

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 9 (1101). Суббота, 20 января 1979 года. Цена 2 коп.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

трудящихся Североморска и пригородной зоны на 1979 год

Выполняя исторические решения XXV съезда КПСС, трудящиеся города Североморска и пригородной зоны досрочно, к 7 ноября выполнили план трех лет пятилетки по основным технико-экономическим показателям, а 78 трудовых коллективов и более тысячи передовиков производства справились с этими заданиями к первой годовщине новой Конституции СССР.

Государственный план 1978 года по объему реализации промышленной продукции выполнен к 20 декабря. Дополнительно реализовано продукции на 4 млн. рублей. Сверх плана произведено 965 тонн цельномолочной продукции, 36 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий, 77 тонн колбасных изделий.

Отвечая практическими делами на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, руководствуясь положениями и выводами, содержащимися в выступлении на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, трудящиеся города и пригородной зоны мобилизуют свои усилия на дальнейшее повышение эффективности производства и улучшение качества продукции, на выполнение и перевыполнение заданий 1979 года каждым трудовым коллективом.

Поддерживая патристический почин ростовчан — работать без отставших, обеспечивать в течение года ритмичное выполнение плановых показателей всеми промышленными предприятиями, трудящиеся Североморска и пригородной зоны обязуются в 1979 году:

### ПО ПРОМЫШЛЕННЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ:

На основе дальнейшего повышения технического уровня производства, совершенствования организации труда и управления перевыполнить план по приросту производительности труда на 5 процентов, обеспечить в целом по промышленности не менее 90 процентов, а на действующих предприятиях весь прирост выпуска продукции за счет повышения производительности труда.

Государственный план 1979 г. по объему реализации товарной продукции завершить к 25 декабря, дополнительно реализовать промышленной продукции на 1,5 млн. рублей.

Выпустить досрочно из ремонта 16 судов и за счет этого сэкономить не менее 160 суток. Сверх годового плана произвести 123 тонны хлебобулочных и кондитерских изделий, 70 тонн цельномолочной продукции, 10 тонн колбасных изделий. Добиться снижения себестоимости продукции и получить сверхплановую прибыль в сумме 80 тыс. рублей.

За счет повышения на 0,2 коэффициента использования судоподъемных средств, увеличения на 1 процент производительности автоматических линий на пищевых предприятиях улучшить использование основных фондов, сократить внеплановые простои оборудования. Активнее вести работу по техническому перевооружению предприятий. За счет внедрения новой техники, прогрессивной технологии, организационно-технических мероприятий, дальнейшего развития изобретательского и рационализаторского движения получить экономический эффект в сумме 820 тыс. рублей. Экономить 110 тонн черных и цветных металлов, 650 киловатт-часов электроэнергии, 120 тонн топлива, другого сырья и материалов на 50 тыс. рублей.

Осуществить комплекс организационных и технических мероприятий по дальнейшему повышению качества выпускаемой продукции, продолжить работу по внедрению комплексной системы управления качеством. На судоремонтных предприятиях не менее 96 процентов работ сдавать с первого предъявления, не менее 90 процентов кораблей выпускать из ремонта с оценкой «хорошо» и «отлично».

Подтвердить шести видам и присвоить одному виду пищевой продукции заводской знак качества. Освоить выпуск пяти новых видов продукции.

### ПО ВЫЛОВУ И ОБРАБОТКЕ РЫБЫ:

Повысить эффективность использования рыбопромыслового флота. За счет сокращения простоев судов в ремонте, в порту и на про-

мысле снизить внеэксплуатационные потери промыслового времени и увеличить на 10 процентов время работы судов на промысле. Снизить себестоимость центнера рыбы на 0,5 процента против плана, на 1 процент повысить сортность сдаваемой рыбы. Довести выпуск балычных изделий, копченой и вяленой рыбы до 200 тонн.

За счет улучшения эксплуатации судов и промыслового вооружения сэкономить орудий лова на 1 процент, топлива и горюче-смазочных материалов на 1,5 процента против плана. Силами судовых экипажей выполнить ремонтные работы в объеме 9,5 тыс. нормо-часов.

### ПО КАПИТАЛЬНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ:

Годовой план строительно-монтажных работ, капитального и текущего ремонта объектов промышленного и жилищно-гражданского строительства выполнить 29 декабря. Обеспечить ввод в эксплуатацию 78 тыс. квадратных метров полезной жилой площади.

Вести в эксплуатацию два Дома культуры, школу и рентгенкабинет в г. Североморске, Дом быта в пос. Гаджиево, столовую и магазин в пос. Гремиха.

Продолжить работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования по взаимным договорам между заказчиками и подрядными организациями по досрочному вводу всех производственных мощностей и объектов, предусмотренных народнохозяйственным планом пятилетки.

### ПО ТРАНСПОРТУ И СВЯЗИ:

С целью наиболее полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства и населения города и пригородной зоны всеми видами транспорта и связи повысить эффективность и качество их использования, шире внедрять прогрессивные формы и улучшать культуру обслуживания.

Годовой план по пассажирским перевозкам автомобильным и водным транспортом выполнить к 25 декабря, дополнительно перевезти 55 тыс. пассажиров. Увеличить на 42 количество рейсов на пригородных маршрутах, открыть 1 новый маршрут. Вести в строй автомобильной вокзал в г. Североморске. Выполнить годовую план по тарифным доходам 30 декабря и получить доходов от дополнительных услуг связи не менее 69 тыс. рублей.

Открыть новые отделения связи в г. Североморске и Полярном.

### ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ:

За счет повышения продуктивности скота и птицы, роста поголовья крупного рогатого скота и свиней произвести 430 центнеров мяса, в том числе сверх плана 10 центнеров, 686 тыс. яиц, в том числе сверх плана 6 тыс. яиц, 3770 центнеров молока, в том числе сверх плана 70 центнеров.

Надоить от одной фуражной коровы по 3478 кг молока при плане 3458 кг, собрать от одной курицы-несушки 138 яиц при плане 136 яиц.

В целях повышения эффективности использования местной кормовой базы ввести на поля 1100 тонн органических удобрений при плане 1050. Произвести уборку камня, поверхностное улучшение пашни на площади 20 га.

За счет повышения уровня агротехники и культуры земледелия получить с каждого гектара по 140 центнеров однолетних трав при плане 120 центнеров, по 19 центнеров многолетних трав при плане 18 центнеров. Заготовить 400 тонн силоса, 56 тонн сена.

Усилить шефскую помощь селу, с помощью шефских организаций выполнять работы по ремонту сельскохозяйственных сооружений, техники, инвентаря на 15 тыс. рублей, заготовить не менее 270 тонн дикорастущих трав.

К 1 апреля подготовить к весенне-полевым работам и к 1 июля к уборочным работам всю сельскохозяйственную технику, прицепной и уборочный инвентарь.

Освоить на строительстве тепличного комплекса и коровника 1 млн. 200 тыс. рублей капитальных вложений, ввести 3000 кв. метров теплиц.

[Окончание на 4-й стр.]

## СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА

В горкоме КПСС состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, на котором обсуждены итоги работы трудящихся Североморска и пригородной зоны в 1978 году и задачи трудовых коллективов по дальнейшему развитию социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение заданий 1979 года и десятой пятилетки. С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь горкома КПСС И. В. Сампир.

В обсуждении доклада приняли участие Л. Ф. Вовк, В. В. Демидова, Н. И. Коваленко, В. Ф. Деряжанко, К. А. Соколова, В. В. Витязев, Н. Ф. Хрипункова, В. В. Суслов, М. А. Сычева.

На собрании отмечалось, что коммунисты, все трудящиеся города и пригородной зоны с чувством глубокого удовлетворения как руководство к действию восприняли задачи, сформулированные в документах ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, десятой сессии Верховного Совета СССР, в выступлениях на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Участники собрания проанализировали выполнение социалистических обязательств

трудящихся Североморска и пригородной зоны в 1978 году. С удовлетворением было отмечено, что план третьего года пятилетки был завершён досрочно, к 20 декабря. Дополнительно выпущено 965 тонн цельномолочной продукции, 77 тонн колбасных, 36 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий. Перевыполнен план по вылову и производству рыбы и рыбной продукции. Получено сверх задания 162 тысячи яиц, 96 центнеров мяса. На 7 процентов увеличился товарооборот, на 15 процентов возросли объёмы бытовых услуг населению.

Вместе с тем участники собрания остановились на нерешенных задачах, недостатках в работе трудовых коллективов. Было подчеркнуто, что на предприятиях города и пригородной зоны есть немало неиспользованных резервов и возможностей для дальнейшего повышения эффективности производства и качества работы.

По обсуждаемому вопросу участники партийно-хозяйственного актива приняли постановление. На собрании приняты социалистические обязательства трудящихся Североморска и пригородной зоны на 1979 год.

## ИДЕТ ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ



17 января 172 счетчика вышли на перепись населения в Североморске и пригородной зоне. Кроме этого, более тридцати счетчиков будут выполнять такую же работу в больницах, гостиницах, школа-интернатах и других подобных учреждениях.

Уже выявились наиболее активные участники переписной кампании. На 8-ом инструкторском участке, например, это счетчики Анатолий Гончаров и Александр Кушин. Хорошо справляются со своими обязанностями инструкторы-контролеры Нина Алексеевна Шарудия, инженер-нормировщик горбыткомбината, Людмила Васильевна Тулупанова, заведующая техническим кабинетом конторы «Североморскорггаз» и другие.

НА СНИМКЕ: Г. Раздольская — помощница зав. переписным отделом, инструктор-контролер 3-го инструкторского участка Л. Тулупанова, инспектор госстатистики Р. Кученатова и заведующая переписным отделом № 1 А. Гуценко за проверкой правильности заполнения переписной документации.

Настроение у них, как видите, отличное — значит перепись населения идет успешно!

Текст и фото В. Матвейчука.



МОСКВА. В Олимпийскую деревню придет вода Вазуэской гидросистемы. Поступит она через первый блок новой западной водопроводной станции, строительство которой завершено в Подмоскowie. Отсюда питьевая вода пойдет и к другим новостройкам юга и юго-запада столицы. Оснащенная высокопроизводительным оборудованием, Ново-Западная станция будет подавать в город 800 тысяч кубометров чистой речной воды ежедневно.

РИГА. Выпуск гранулированных кормов для мальков рыб наладило новое предприятие рыболовческого колхоза «Багга» Талсинского района. Их рецептура разработана специалистами колхоза с помощью ученых Балтийского научно-исследовательского института рыбного хозяйства. Гранулы успешно используются при выращивании мальков в колхозном рыбопродуктивном комплексе, созданном на озере Сасмакас. Питательный корм отправляют также рыбопродуктивным хозяйствам Латвии, Ленинградской и Калининградской областей.

(ТАСС).

«Девушка, миленькая, ну, пожалуйста, попросите, чтобы еще набрали номер телефона в Минске, очень Вас прошу». Сколько раз за смену слышит эти или подобные просьбы телефонистка Североморской междугородной телефонной станции комсомолка Елена Ртищева. Сколько слов благодарности могли бы сказать ей люди, которым удалось услышать родные голоса, разделенные сотнями и тысячами километров. Но времени дается так мало — всего несколько секунд, чтобы попросить у телефонистки вызвать абонента. Когда же разговор окончен, то о той девушке, которую только что умоляли помочь, забывают.

Лену Ртищеву эта «забычивость», в общем-то, не тревожит. Эта ее любимая работа

## НЕОБХОДИМАЯ ЛЮДЯМ

и помогать людям — обязанность. А трудиться с душой и принимать близко к сердцу чужое горе или разделить чужую радость — это все-таки призвание. Вот и бригадир коммунист Галина Викторовна Ивахненко говорит о Лене очень тепло: «Она болеет за абонента, старается всеми путями вызвать на переговоры нужный населенный пункт и очень расстраивается, когда не может помочь».

Наверное, не раз, глядя на молодую телефонистку, можно было подумать — стоит ли столько терять драгоценного времени — всем не поможешь, да и не все зависит от телефонистки. Но каждый новый трудный вызов Лена старалась довести до желаемого результата: «Если человек звонит — значит обстоятельства не терпят, иначе он бы

все в письме описал, а не волновался понапрасну, выморя расстояние шагами у телефонных кабин».

Слушая спокойный, ровный голос этой девушки, видя, как споро и аккуратно она работает, не представляешь ее иной. Сама обстановка в коллективе способствует тому, чтобы молодая телефонистка работала четко и умело. Чему-то Елена Ртищева научилась сама, с годами пришли зрелость и чувство сопричастности к горю и радости других. Чему-то она научилась у старших, у умелых воспитателей-коммунистов, руководителя коллектива междугородной телефонной станции В. П. Амелиной и бригадира Г. В. Ивахненко. Коллектив, где трудится Елена, носит звание коллектива коммунистического труда.

Осенью прошлого года телефонистку Е. Ртищеву приняли в комсомол. Рекомендацию ей дала Валентина Павловна Амелина. Теперь Елена не только выполняет норму, но и постоянно перевыполняет, потому что быть в авангарде коллектива стало ее внутренней потребностью. В декабре, например, в графе выполнения стоит — 117 процентов, а в среднем за прошлый год норма выработки у молодой работницы составила 111 процентов. Брак изжит и о работе комсомолки Ртищевой теперь говорят на еженедельном дне качества только хорошее.

Это только первые шаги в трудовой жизни комсомолки Елены Ртищевой, но они стали уверенными. Она нашла себя в работе, нашла свое место. У Елены все еще впереди, а пока самая большая награда — волшебное слово — «спасибо» и чувство своей необходимости людям.

Л. БЫКОВА.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО- МАССОВОЙ РАБОТЫ

С 23 января по 23 февраля в Североморске и пригородной зоне проводится месячник оборонно-массовой работы, посвященный 61-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Его цель и задачи — ознаменовать эту дату новым подъемом военно-патриотической и оборонно-массовой работы на предприятиях, в колхозах, учебных заведениях и учреждениях.

В месячнике участвуют все организации ВЛКСМ, профсоюзные организации, ДОСААФ, общество «Знание», штаб гражданской обороны, комитеты общества Красного Креста и военкомат.

Победителями месячника будут считаться организации, которые умело организуют военно-патриотическое воспитание трудящихся, особенно молодежь, в духе выполнения ленинских заветов о защите социалистического Отечества, проведут торжественные вечера, встречи с ветеранами войны и труда, Героями Советского Союза, оборудуют стенды-выставки. Важное значение имеет обеспечение активного содействия в проведении мероприятий гражданской обороны, проведения в первичных организациях не менее двух массовых соревнований по военно-техническим видам спорта, участие в городских соревнованиях, вовлечение в члены ДОСААФ большее число рабочих, служащих, учащихся. Необходимо также добиться выполнения годового плана по уплате членских взносов на 30 процентов, по реализации лотерей ДОСААФ на 35 процентов — это также входит в условия месячника.

### Навстречу выборам

## ЧТО ИНТЕРЕСНОГО НА АГИТПУНКТЕ

В успешной подготовке и проведении выборов в Верховный Совет СССР огромная роль принадлежит агитпунктам, клубам избирателей, агитколлективам, ведущим агитационно-массовую работу в трудовых коллективах и по месту жительства населения.

В Североморске и пригородной зоне открыто 39 агитпунктов и клубов избирателей. Партийные организации закрепили за ними опытных коммунистов — заведующих агитпунктами, агитаторов, роль которых сводится не только к проверке и уточнению списков, но, прежде всего, проведению широкой агитационно-массовой работы с избирателями. Агитаторы призваны своевременно и оперативно давать ответы на вопросы избирателей, чутко прислушиваться к мнениям трудящихся, принимать меры по реализации критических замечаний, непримиримо относиться к малейшим проявлениям бюрократизма, невнимательного отношения к людям.

Большие требования предъявляются к работе агитпунктов и клубов избирателей, начиная с эстетически продуманного оформления и кончая содержанием работы.

Сегодня уже наступил тот период, когда все агитпункты, клубы избирателей, агитколлективы должны работать в полную силу.

Как же обстоят дела на наших агитпунктах? Неплохо и своевременно начали работу агитпункты в пос. Росляково, кинотеатре «Россия», средних школах №№ 12, 1, 10, 9, Доме офицеров флота, в пос. Ретинское. Эти агитпункты возглавляют П. Т. Соколов, В. П. Солиничев, М. А. Еремеева, Л. Ф. Гришаева, З. М. Ан, В. Д. Свирипов, И. С. Белошапка, В. Н. Данильченко, А. И. Шахина.

На этих агитпунктах имеются планы работы. Из наглядной агитации, рекомендуемой литературы, есть все необходимое. Аккуратно ведутся тетради (журналы) приема и сдачи дежурств агитаторов, учета предложений, замечаний, заявлений, высказываемых избирателями, учета выдачи удостоверений на право голосования, учета проводимых мероприятий. Составлены графики дежурств агитаторов. Уже осуществляется дежурство на агитпунктах.

Оформлены материалы о подготовке к выборам в Вер-

ховный Совет СССР, в помощь молодым избирателям, имеются Постановления Пленумов ЦК КПСС и другие документы.

На всех агитпунктах имеются подшивки газет, журналов, на некоторых — телевизоры для просмотра общественно-политических передач.

Содержательно оформлены стенды на избирательных участках №№ 2 и 3, расположенных в Доме офицеров флота: «Все для блага человека», «Два мира — две демократии», «Право управлять государством», «Народ называет лучших», «Под мудрым руководством партии». Оформлена большая выставка книг, брошюр, газет под названием «Торжество советской демократии».

Хорошее впечатление остается от работы агитпункта средней школы № 12, возглавляемого М. А. Еремеевой. Здесь уже сумели провести много массовых мероприятий с избирателями: прочитаны лекции по ноябрьскому (1978 г.) Пленуму ЦК КПСС, санитарно-гигиеническому воспитанию, проведена беседа по книге Л. И. Брежнева «Целина», состоялся отчет депутата т. Хачатурянц, агитбригада школы выступила с концертом перед населением и молодыми избирателями пос. Гремиха.

На этом агитпункте намечается провести лекцию «О гражданской зрелости», устный журнал «Советская избирательная система — самая демократическая в мире».

Однако не во всех агитпунктах таким образом ведется работа. Сегодня задача партийных организаций — взять под неослабный контроль работу агитпунктов, клубов избирателей, агитколлективов, подчинив их работу повышению коммунистической сознательности, трудовой и политической активности трудящихся, воспитанию их в духе строгого соблюдения норм и принципов коммунистической морали, нетерпимости к проявлениям мешанины психологии, любым проявлениям буржуазной идеологии, способствовать укреплению чувства интернационализма, успешному выполнению планов и социалистических обязательств 1979 года в свете требований ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

З. КЛИВАНСКАЯ,  
инструктор горкома КПСС.



Отлично выполняет свои обязанности член КПСС автослесарь Михаил Михайлович Михрин. На качество ремонта топливной аппаратуры, который производит ветеран Североморской автобазы, претензий, как правило, не поступает.

НА СНИМКЕ: член КПСС М. Михрин.

Фото В. Матвейчука.

## ЧИТАТЕЛЬ — РАБОЧИЙ

Есть в нашей библиотеке стенд: «Работать — значит соревноваться». На нем — социалистические обязательства ведущих коллективов поселка: СРМ, строителей, рыбозавода. Здесь же — основные показатели их работы.

Ежеквартально мы фиксируем результаты выполнения плана. А рядом другой стенд: «Равнение на передовиков производства».

Роль этих стендов ничуть не меньше, чем роль наших постоянно обновляемых книжных выставок в помощь политической и комсомольской учебы.

Круг чтения наших читателей довольно обширен: общественно-политическая, художественная литература, книги по искусству. Значительно увеличился интерес к научно-технической литературе. У книжного уголка «В помощь производству» всегда читатели. Здесь можно найти разнообразную литературу по рационализации и изобретательству, прочесть новинки о совершенствовании руководства предприятием, всегда доступно подобрана библиография в помощь рабочему. В практику нашей работы прочно вошло оформление тематических подборок для рабочих разных профессий: «Слесарю-судоремонтнику», «Для тебя, электромонтажник», «Что читать токарю и фрезеровщику».

А. КРУГЛОВА,  
библиотекарь  
завкома профсоюза  
Териберских СРМ.

### ● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## ПОЧЕМУ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Во время выборов в Североморский городской Совет народных депутатов в июне 1977 года избиратели города и пригородной зоны дали много наказов своим избранникам. Большинство из них вошло в решение исполкома Североморского городского Совета народных депутатов. На сегодняшний день многие из них выполнены.

Но, на мой взгляд, самые важные указы, касающиеся верхней части города, остаются на бумаге, например, наказ об ускорении строительства Дома культуры, ввода его в эксплуатацию в 1978 году. Строительству этому не видно конца, так как будущий Дом культуры еще не спущен и не ведется чистовая отделка.

Немаловажный наказ — ремонт котельной, который должен был закончиться еще в сентябре 1977 года, фактически продолжается и по сей день. Здесь к тому же следует заметить, что в этом году отопительный сезон начался в конце октября, а морозы были в сентябре. Да и сейчас на улице Комсомольской в большинстве домов слабое отопление, часто не бывает горячей воды по 8—14 дней, в квартирах 9—15 градусов тепла и жильцы вынуждены отапливаться газом и электроплитками, что ведет к дополнительному расходу государственных средств. И что удивительно,

никто не принимает экстренных мер. Идешь в ЖКО — там отвечают, что тепла дают столько, сколько надо, но на самом же деле картина иная. Уже несколько лет жильцов улицы Комсомольской беспокоит вопрос отопления. Множество жалоб и просьб написано в разные инстанции.

Не выполняется и наказ избирателей — принять меры к устранению загрязнения воздуха, котельными хлебокомбината, колбасного завода. По настоящему день нет документации, сметы стоимости предстоящих работ, не говоря уже о поставке материалов.

Есть и такой наказ — произвести ремонт трапа, ведущего на улицу Заводскую от улицы Комсомольской, но и он не выполнен. Сделан только спуск от котельной, а остальное все разломано.

На сегодняшний день не благоустроена дворовая территория у домов №№ 2, 3, 13, 15 на Комсомольской, хотя средства на эти цели были отпущены.

Все эти указы и ряд других требуют скорейшего их выполнения и спроса с тех исполнителей, на которых они возложены.

А. КУКЛИН,  
депутат Североморского  
городского Совета  
народных депутатов.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Самые ответственные сварочные работы поручают на судокорпусном участке Терберских судоремонтных мастерских дипломированному электросварщику Петру Пантелевичу Савенко. Он варит корпус судов, делает наплавку лопастей гребных винтов с целью предохранения их от коррозии.

Можно сказать, своими обширными профессиональными знаниями Петр обязан нашему коллективу. Пришел он в мастерские тринадцать лет назад учеником электросварщика, а когда освоил специальность, держал экзамен на Мурманской судовой верфи. Вернулся уже с дипломом. И с тех пор работает на судокорпусном участке. Работает на совесть, как и подобает специалисту высокой квалификации.

## К НОВЫМ РУБЕЖАМ

Прекрасно разбирается Савенко в марках стали, «чувствует» металл, а значит и верно угадывает, на какое напряжение настроить электродугу. Заслуживает внимания и организация его рабочего места. Петр Пантелевич стремится принять удобную для работы позу, не забывая при этом о технике безопасности. Конечно, этими приемами владеют и другие сварщики, но тем-то и отличается Савенко, что пунктуально выполняет все условия, что и позволяет ему намного быстрее справляться с порученным заданием, качественно его выполнять. Может быть, поэтому шов, выполненный Петром, всегда ровен, без подрезов и наплывов.

Но не только за профессиональные качества уважают его в нашем коллективе. Савенко — редкость добросовестный и

безотказный товарищ. Бывает, сварщику поручают разные срочные задания. Выполнить их надо в строго установленное время, а до завершения смены, как назло, всего один час. Петр из тех, кого не нужно уговаривать задержаться. Не уйдет домой, пока не закончит работу.

Вспоминается такой случай. Месяца три назад поручили ему варить заклепки корпуса нефтеналивной баржи. Предприятно она была очень нужна — где-то хранить топливо. Было сказано: как можно быстрее спустить ее на воду. И особенно много зависело здесь от сварщика. Объем работы был таков, что выполнить его раньше, чем за неделю, казалось, не представлялось возможным, а Савенко справился за три дня. И дело здесь не только в высокой квалификации, но и в предель-

ном уплотнении рабочего графика.

Привлекает в Петре Пантелевиче и еще одна черта — творческий подход к любому делу. Установленные сроки всегда старается перекрыть. Изыскивает более рациональные способы сварки, тщательно рассчитывает трудозатраты и время, необходимое для производства работ. Не случайно и задание трех лет пятилетки, как и план третьего года пятилетки, он выполнил досрочно.

Напряженное обязательство взял наш товарищ и на 1979 год — задание четырех лет пятилетки завершить к 7 октября, к Дню Конституции СССР. Намеченный рубеж говорит о том, что Петр Савенко не останавливается в своем творческом поиске.

**В. МАРТЫНОВ,**  
председатель заводского комитета профсоюза.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВУ ТЕХНИКА НЕ ПОДВЕДЕТ

Работа, которой занят механик одного из цехов Североморского завода железобетонных изделий и конструкций Геннадий Иванович Рабышев, носит вспомогательный характер. Под его руководством восстанавливают, ремонтируют различные технологические оборудование.

К любому делу подходит он творчески, старается путем различных усовершенствований продлить жизнь машине, сделать ее надежной в эксплуатации. Этим целям служит и рационализаторский поиск Рабышева.

Все предложения Геннадия Ивановича работники предприятия успешно применяют на практике. Одно из них — механические ножницы для резки арматурной стали — поступило на вооружение завода сравнительно недавно. Ножницы, которые выпускаются промышленностью, имеют небольшой срок действия, примерно полтора месяца. Затем их необходимо капитально ремонтировать. А такая операция обходится заводу недешево (500 рублей) и занимает немало времени.

Как сделать машину долговечной и надежной в эксплуатации? В решении этих вопросов принял участие и Геннадий Иванович. В содружестве с инженером А. А. Колесниковым была создана принципиально иная конструкция механических ножниц.

Он и удобнее в эксплуатации, проще в ремонте, изготовлении. Значительно снизилась стоимость ремонта машины до 120 рублей.

Удлинился межремонтный цикл. Механические ножницы Г. И. Рабышева рассчитаны на работу в течение шести месяцев без остановки на ремонт. Правда, и этот срок, как убеждался рационализатор, — не предел для машины его конструкции, так как фактически она отработала без остановки на ремонт уже восемь месяцев.

## ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

Чем больше знакомишься с работой активистов общества Красного Креста, тем больше понимаешь, как широк их круг забот. Многие из них признаются откровенно, что не представляют себя без этой хлопотной общественной деятельности, хотя, прямо скажем, романтики в ней мало.

Об этом и многом другом шел обстоятельный разговор на участковой конференции общества Красного Креста в поселке Росляково. С содержательным докладом выступила Т. А. Кулебякина.

«В нашей стране главным богатством являются люди, — говорила она. — Их благосостояние, здоровье и счастье являются предметом постоянной заботы партии и правительства». В своем докладе она остановилась на истории организации медицинской помощи на Крайнем Севере, на той работе, которую проводят члены общества Красного Креста в настоящее время. Первичная организация поселка насчитывает около 1200 человек. Это люди, которые ведут борьбу за улучшение условий труда: освещенность, вентиляцию, чистоту и производственную эстетику, что способствует наименьшей утомляемости людей и позволяет достичь более высокой производительности труда.

И в том, что в поселке стало чище, благоустроеннее, зеленее, что установлены санитарные стелды, выпускаются санбюллетени, есть немалая заслуга санпостовцев: Т. И. Брикулис, В. И. Петрик, В. А. Туголуковой, Л. И. Кривоной, А. Я. Сероштан, Н. И. Шнуровой, М. В. Харламовой и многих других.

Все санпостовцы обучены оказанию первой медицинской помощи. Одной из сторон деятельности общества Красного

Креста является донорство. Об этом благородном деле тепло рассказала М. Ф. Панкратова, ветеран войны и труда. Сейчас число доноров достигло 600 человек. А было время, когда на донорский пункт приходило не более 30 человек. Кропотливый труд М. Ф. Панкратовой и Б. Д. Яценко дал свои плоды.

Есть и поистине патриоты этого дела. Например, более тринадцати раз сдала кровь Е. А. Прякина, которой, как и Б. И. Ляхову, присвоено звание «Почетный донор СССР». Оформляются документы на присвоение такого звания и В. М. Филиппову.

Среди доноров есть люди, которые сдают свою кровь безвозмездно: супруги Малюновские, братья Пантелеевы, братья Русаковы и другие. Благородна роль доноров. Тысячи людей остались живы благодаря дарованной им крови. И среди них: дети, матери, ветераны Великой Отечественной войны.

Далеко позади война. Но старые раны тревожат душу. Вот и Мария Федоровна Панкратова не могла не коснуться этого в своем выступлении. Она рассказала, как в годы войны ей самой и ее товарищам приходилось не раз отдавать кровь путем прямого переливания тем, кого выносили из огня, кому требовалась немедленная помощь. Среди доноров немало молодежи: комсомольцев, молодых коммунистов.

Много работы проделано за отчетный период обществом Красного Креста поселка Росляково. Но многое предстоит еще сделать санитарным активистам. И есть уверенность, что намеченные планы ими будут выполнены.

**В. МАЛЕЦКАЯ.**

## ЭНЕРГЕТИКА БОЛЬШИХ МОЩНОСТЕЙ

На сверхвысокое напряжение рассчитано оборудование, к изготовлению которого приступил коллектив ленинградского объединения «Электрокерамика». Оно предназначено для новых линий электропередачи в 1 миллион 150 тысяч вольт, обозначенных в перспективных планах электрификации нашей страны. По таким энергетическим «мостам» можно перебрасывать ток в три-четыре раза большей мощности, чем по существующим ЛЭП. При этом расстояния, на которых с малыми потерями работают линии «миллионники», измеряются тысячами километров.

Последнее обстоятельство особенно важно для формирования единой энергетической системы страны, расположенной в одиннадцати часовых поясах. Реализация такого проекта, по мнению специалистов, будет равнозначна строительству электростанций общей мощностью свыше 20 миллионов киловатт. Эффект будет достигаться благодаря практическому использованию разницы во времени наступления часов пик в сетях различных районов страны.

**С. ДАВЫДОВ,**  
корр. ТАСС.



Светлана Алексеевна Прошкова — тестодел Поляринского хлебозавода. Более десяти лет отдано ею родному предприятию. Работала здесь и пекарем, и машинистом-засыпщицей муки, а теперь она — тестодел. От ее работы зависит качество будущего хлеба, а потому и старается она выдерживать заданную технологию приготовления теста.

НА СНИМКЕ: С. Прошкова.

Фото В. Матвейчука.

## ММБИ: ИТОГИ ГОДА

В Мурманском морском биологическом институте завершились защиты научных отчетов лабораторий за год, то есть подведены итоги деятельности ученых института за 1978 год.

Коллектив ученых в третьем году десятой пятилетки выполнил приятные социалистические обязательства, а по некоторым пунктам даже перевыполнил.

Среди научных подразделений победителями вышли лаборатория цитологии и гистологии (заведующая Г. Ф. Филимонова, профорг Л. В. Бочарова), группа литологии (руководитель Г. А. Тарасов, профорг Д. П. Князева), группа подводных исследований (руководитель В. Е. Джус, профорг В. В. Юкша).

В успех научных подразделений вложен немалый труд вспомогательных служб института. Отмечена работа коллективов: детского дошкольного учреждения (заведующая М. Н. Тарасова, профорг Л. П. Погодина), экспериментальных мастерских (заведующая Р. А. Волохова, профорг Г. И. Криворучко), автохозяйства (заведующий Ю. В. Фролов, профорг Н. А. Молчановский) и другие.

В прошедшем году вся деятельность института определялась проблемой «Основные закономерности биологического круговорота и продуктивности водных экосистем, как теоретическая база повышения продуктивности водоемов и обеспечения необходимого качества природных вод». Начата разработка новой

темы по составлению прогноза комплексного освоения природных ресурсов и обоснованию основных направлений развития производственных сил Европейского Севера на ближайшее десятилетие.

Вместе с тем, в соответствии с решением пятого пленума Мурманского обкома КПСС, в 1978 году программы научных поисков были ускорены, имея целью ускорения работ, имеющих ценность для практики рыбного хозяйства. Велись исследования в содружестве с ПИНРО.

По плану Академии наук СССР в течение года сотрудниками института разрабатывалось 14 тем по пяти проблемам.

В сравнении с предыдущими годами в 1978 году повысилась качество и количество научных трудов сотрудников института. В Ленинградском отделении издательства «Наука» вышла монография заведующей лабораторией физиологии кандидата биологических наук А. Д. Чинариной «Сигнальное значение и регуляция приспособительной окраски у рыб», научного сотрудника М. Г. Гостиловой «Определитель мшанок Белого моря». Вышли из печати также три коллективных сборника научных работ и указатель «Мурманский морской биологический институт». Увеличилось количество научных публикаций в центральных журналах.

Учеными ММБИ проведено в Дальних Зеленцах Всесоюзное совещание по теме «Влияние загрязнителей на морские

организмы» и юбилейная сессия, посвященная 20-летию образования института.

Многие исследования, выполненные в прошлом году, имеют не только теоретическое, но и практическое значение. В настоящее время такие практические рекомендации оформляются для передачи непосредственно заинтересованным в них учреждениям и организациям.

Хорошо обстоит дело с изобретательско-рационализаторской работой сотрудников нашего института. Активными новаторами являются кандидат технических наук В. Е. Джус, научные сотрудники В. М. Муравейко, И. Д. Павлов и В. В. Юкша, имеющие по несколько рацпредложений.

Бесспорно, что успешное выполнение программы научно-исследовательских работ коллективом ММБИ — результат широко развернутого социалистического соревнования. Оно организовано между научно-производственными подразделениями. В зависимости от сферы деятельности службы института подразделения на три группы: научные лаборатории, производственные подразделения и экспедиционные суда. В каждой группе подразделения соревнуются между собой. Итоги соревнования подводятся ежеквартально и выявляются как победители, так и отстающие. Все это предается гласности на общих собраниях института, показателю заносится на доску соревнований, а в стенгазете «Морской биолог» публикуются материалы по итогам работы.

**Т. ГЕННАДИЕВ,**  
п. Дальние Зеленцы.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## ПО ТОРГОВЛЕ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ:

Годовой план розничного товарооборота выполнить к 30 декабря, продать сверх плана промышленных и продовольственных товаров на 1,4 млн. рублей, в том числе потребительской кооперацией — 38 тыс. рублей.

Открыть пять магазинов торговой площадью 2 тыс. кв. метров, столовую на 75 посадочных мест.

Перевести на работу по методу самообслуживания два магазина и довести продажу товаров методом самообслуживания до 67 процентов от общего товарооборота. Годовой план по реализации бытовых услуг выполнить к 27 декабря. Сверх плана оказать бытовые услуги населению на 20 тыс. рублей. Увеличить объемы реализации к уровню прошлого года на 12 процентов, оказать услуг сельскому населению на 90 тыс. рублей. Дополнительно открыть два комплексов сельских приемных пункта, фотоателье в п. Выюжный. Внедрить четыре новых вида бытовых услуг.

## ПО ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ:

План капитального ремонта жилищного фонда выполнить к 29 декабря, текущего ремонта — к 27 декабря. Выполнить работ по капитальному ремонту дополнительно к плану на 3 тыс. рублей.

Реализовать сверх плана культурно-бытовых услуг и работ на 8 тыс. рублей. План сбора пищевых отходов у населения выполнить к 1 декабря 1979 года, собрать сверх нормы 4 тонны пищевых отходов.

Годовой план по реализации газа выполнить к 28 декабря; газифицировать не менее 860 квартир.

## ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ:

Учреждения здравоохранения обязуются выполнить народнохозяйственный план по основным показателям к 25 декабря 1979 года. В целях улучшения медицинского обслуживания и диагностики освоить и внедрить в практику 12 новых методик. Усилить руководство и методическую помощь лечебным учреждениям побережья, для чего два раза в год осуществлять бригадный выезд специалистов в поселки Териберка и Гремиха, раз в квартал выезд в г. Полярный заведующих отделений.

## ПО НАРОДНОМУ ОБРАЗОВАНИЮ:

В целях развития и совершенствования всеобщего обязательного среднего образования молодежи и в связи с проведением Международного года ребенка развернуть в коллективах учреждений народного образования г. Североморска и пригородной зоны соревнования за звание «Школа, детский сад, внешкольное учреждение образцового порядка».

Вовлечь 1500 выпускников восьмых классов 1979 года в различные учебные заведения, дающие среднее образование. Обеспечить выполнение народнохозяйственного плана по обучению работающей молодежи. Вовлечь во ВСОШ не менее 1200 человек. Летом направить в комсомольско-молодежные лагеря 700 учащихся старших классов.

К началу нового 1979/80 учебного года обеспечить учащихся начальных классов бесплатными учебниками, пополнить библиотечные фонды 67 тыс. экземпляров учебных книг.

## ПО КУЛЬТУРЕ И СПОРТУ:

Выполнить государственный план по библиотечному обслуживанию к 15 декабря, вовлечь дополнительно 2100 читателей, увеличить книговыдачу на 60 тыс. томов. Иметь в Домах культуры 125 коллективов художественной самодеятельности и объединений по интересам с охватом 1500 участников. Силами преподавателей и учащихся музыкальных и художественной школ провести 25 лекций, 80 шефских концертов, 2 городские выставки изобразительного искусства; провести праздник искусств «Североморская весна» 1979 года под девизом «Союз труда и искусства», посвященного 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Выполнить план по обслуживанию зрителей и валовому сбору средств от показа кинофильмов к 20 декабря всеми киностанковками, сверх плана получить 20 тыс. рублей. Организовать не менее 30 кино клубов, продемонстрировать 2200 киносеансов, обслужить не менее 175 тыс. детей.

Привлечь к систематическому занятию физической культурой и спортом не менее 30 процентов работающих на предприятиях, в организациях и учреждениях; 70 процентов учащихся общеобразовательных школ, 80 процентов учащихся профтехучилища.

Подготовить значкистов ГТО на предприятиях, в организациях, учреждениях не менее 7 процентов к числу работающих, в школах 35 процентов учащихся, 90 процентов в профтехучилище.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственного актива г. Североморска и пригородной зоны 18 января 1979 года.

Зам. редактора Н. Г. ЯКОВЕНКО.

## ПОНЕДЕЛЬНИК

22 ЯНВАРЯ

Первая программа

15.55 «Искусство эпохи Возрождения».

16.25 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».

17.25 Концерт.

17.50 «Партизанской тропой Гайдара». Документальный телефильм.

18.15 «Пятилетка. Год четвертый». «Резервы свердловских строителей».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Песня, романс, вальс».

19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».

1-й и 2-й периоды.

21.00 «Время».

21.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Крылья Советов».

3-й период.

22.10 «Лица друзей». По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа

16.53 \* Программа передач.

16.55 \* «Всунушка лечит зверей». «Всунушка — укротитель зверей». Мультфильм.

17.10 \* «Писатели — детям».

17.35 \* «Содружество». Киноочерк.

17.50 \* «Заползари». Люди. События. Проблемы. (Повторение от 31 декабря 1978 года).

18.40 \* Телевизионные известия.

19.00 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Динамо» (Москва) — СКА (Киев).

19.30 «Международная панорама».

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Служу Советскому Союзу!».

21.40 «Серебряные трубы». Художественный фильм.

## ВТОРНИК

23 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».

10.05 «Клуб кинопутешествий». По окончании — Новости.

11.15 — 14.30 Перерыв.

14.30 Новости.

14.50 Программа документальных телефильмов.

15.40 Играет ансамбль альтистов.

16.00 «Фабрика «Пролетарская победа». Телеочерк.

16.30 «Наш сад».

17.00 — 17.45 Перерыв.

17.45 «Мы строим БАМ».

18.30 «В каждом рисунке — солнце».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Наш Ленинград». Документальный телефильм.

19.25 «Защита завоеваний революции — общепланетарная задача».

19.40 Премьера художественного телефильма «Гори, чтобы светить». 1-я серия. (Болгария).

21.00 «Время».

21.35 Открытие Дней культуры Республики Куба в СССР. По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа

16.57 \* Программа передач.

17.00 \* «Верность мечте». Документальный телефильм.

17.15 \* «Литературные встречи». Поэт Владимир Семенов.

18.15 \* Телевизионные известия.

18.30 \* «Астронавты встречаются в Баку». Телеочерк.

19.00 «Музыкальный кюск».

19.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Моск-

ва) — «Химик» (Воскресенск). 1-й и 2-й периоды. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши».

21.00 Программа документальных телефильмов: «В Уральском заповеднике».

«Старик и озеро».

21.40 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Химик» (Воскресенск). 3-й период.

22.15 «Лакумы по-чегемски». Художественный телефильм.

## СРЕДА

24 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Мы строим БАМ».

9.50 «Творчество юных».

10.30 «Гори, чтобы светить». Художественный телефильм. 1-я серия. По окончании — Новости.

11.55 — 14.30 Перерыв.

14.30 «Спортивный клуб».

16.20 «Родная природа».

17.45 Перерыв.

18.45 «От 14 до 18». Передача из Ленинграда.

18.15 «Жизнь науки».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Песня далекая и близкая».

19.45 Премьера художественного телефильма «Гори, чтобы светить». 2-я серия.

21.00 «Время».

21.35 «Что? Где? Когда?». Телевизионный молодежный клуб. По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа

16.42 \* Программа передач.

16.45 \* «Взвейтесь кострами».

17.30 \* «Поют Ф. Кузнецов и Н. Чепрага». Фильм-концерт.

17.45 \* «Экран здоровья».

18.15 \* «Новатор».

18.30 \* Телевизионные известия.

18.45 \* Производственно-техническая киноинформация. Выпуск № 28.

19.00 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.

19.45 Творчество народов Кубы, Норвегии, Ингрии, Монголии.

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 Чемпионат СССР по гандболу. «Спартак» (Киев) — «Автомобилист» (Киев).

20.55 «По музеям и выставочным залам».

21.40 «Ленинградская симфония». Художественный фильм.

## ЧЕТВЕРГ

25 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Звездочка». Киноальманах для детей.

10.00 «Искусство Индии».

10.30 «Гори, чтобы светить». Художественный телефильм. 2-я серия. По окончании — Новости.

11.55 — 14.30 Перерыв.

14.30 «Новатор».

14.50 Программа документальных телефильмов.

15.50 «Знай и умей».

16.35 Чемпионат СССР по гандболу. Женщины «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Киев).

17.05 «Отзовитесь, горнисты!».

17.50 — 18.45 Перерыв.

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 «Ленинский университет миллионеров». К 30-летию Совета Экономической Взаимопомощи.

19.30 Передача 2-я. Сцена из балета А. Адама «Жизель».

19.40 Премьера художественного телефильма «Гори,

чтобы светить». 3-я серия.

21.00 «Время».

21.35 Премьера документального телефильма «Композитор Родион Шедрин». По окончании — «Сегодня в мире».

Вторая программа

16.32 \* Программа передач.

16.35 \* Для детей. «Марка страны Гонделупы». Телеспектакль.

17.50 \* «Будущее начинается сегодня». Телеочерк.

18.15 \* Телевизионные известия.

18.30 \* «За безопасность движения».

18.45 \* «Инженеры». Телеочерк.

19.00 Поет солистка Казахского телевидения и радио Л. Тулешова.



19.30 Международный турнир по футболу в закрытых помещениях на приз еженедельника «Неделя».

«Спартак» (Москва) — «Шахтер» (Донецк). 2-й тайм.

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Алкоголизм. Беседы с врачами».

21.00 «Фестивали, конкурсы, концерты...».

21.40 «Эквилибрист». Художественный телефильм.

## ПЯТНИЦА

26 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Отзовитесь, горнисты!».

9.50 «И иду по земле доброй».

10.30 «Гори, чтобы светить». Художественный телефильм. 3-я серия. По окончании — Новости.

11.55 — 14.30 Перерыв.

14.30 «Новатор».

14.50 Программа документальных телефильмов.

15.40 «Русская речь».

16.10 «Шахматная школа».

16.40 «Золотые ворота».

17.30 — 18.30 Перерыв.

18.30 «Стихи — детям».

18.45 «Сегодня в мире».

19.00 К национальному празднику Индии — Дню Республики. Кинопрограмма «По Индии».

19.40 Премьера художественного телефильма «Гори, чтобы светить». 4-я серия.

21.00 «Время».

21.35 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва).

23.20 «По вашим просьбам». Музыкальная программа «Утренняя почта». (Повторение). По окончании — «Сегодня в мире».

## ПО ОКОНЧАНИИ ПЕРВОЙ ПРОГРАММЫ ЦТ

22 января — «Послания вечности». Художественный фильм. «Астронавты встречаются в Баку». Телеочерк.

23 января — «Крестянин на велосипеде». Художественный фильм.

24 января — «За час до рассвета». Художественный телефильм. 1-я серия. «Жили-были». Телефильм.

25 января — «За час до рассвета». Художественный телефильм. 2-я серия. «Игорь Горбачев». Фильм-концерт.

26 января — «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 1-я серия.

27 января — «Двенадцать стульев». Художественный фильм. 2-я серия.

28 января — «Кольбельная для мужчин». Художественный фильм.

чанин — «Сегодня в мире».

Вторая программа

12.00 \* «Ты смотришь мультфильмы».

12.45 \* 18.42 Перерыв.

16.42 \* Программа передач.

16.45 \* «Ты смотришь мультфильмы».

17.30 \* «И песня тоже...». Рассказ о народном ансамбле песни и танца Дворца культуры строителей треста «Апатитстрой».

18.15 \* Телевизионные известия.

18.30 \* «Покоряющие север». Телеочерк.

19.00 Выступление Государственного академического ансамбля песни и танца Литовской ССР «Литету».

19.45 «Позвиз С. Капусткина».

20.15 «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Нас сдружили годы студенческие». Документальный фильм.

20.50 Концерт.

21.40 «Кемпинг-Кемпинг». Художественный фильм. (ГДР).

## СУББОТА

27 ЯНВАРЯ

Первая программа

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Умелые руки».

9.35 «Для вас, родители».

10.05 «По музеям и выставочным залам».

10.35 «Гори, чтобы светить». Художественный телефильм. 4-я серия.

12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта».

12.30 «Здоровье».

13.15 Тираж «Спортлото».

13.30 «Литературные беседы».

14.15 «Очарик». Художественный телефильм.

15.00 «Человек. Земля. Вселенная».

15.45 «Олимпиада-80».

16.30 «В мире животных».

17.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».